

天下关注

昨日 8 时 7 分,神十航天员回家

成功降落于内蒙古四子王旗主着陆场预定区域,三人状态良好

张高丽宣读中共中央等贺电

26日7时许,张高丽等领导同志来到北京航天飞行控制中心飞控大厅,通过中心指挥显示系统观看神舟十号飞船回收实况。“神十”返回舱顺利着陆后,在热烈的掌声中,张高丽宣读了中共中央、国务院、中央军委的贺电。(据新华社)

26日8时07分,神舟十号飞船成功降落于内蒙古四子王旗主着陆场预定区域。航天员聂海胜、张晓光、王亚平顺利出舱,身体状况良好。

26日9时41分许,神舟十号飞行乘组3名航天员聂海胜、张晓光、王亚平,在内蒙古中部草原“神十”任务主着陆场结束为期15天的太空之旅,从飞船返回舱健康出舱,由太空家园返回到地球家园。

“神十”载人飞船于6月11日傍晚从酒泉卫星发射中心中国载人航天发射场成功发射升空,执行中国载人航天工程天地往返运输系统首次应用性飞行任务,中国首位“太空老师”、女航天员王亚平和“神十”飞行乘组指令长聂海胜、航天员张晓光一道,联袂出征太空。

“神十”3名航天员此次飞天征程中,成功实施进驻天宫一号、飞船与天宫一号自动和手控交会对接、中国首次太空授课、中国首次航天器绕飞交会试验以及航天医学实验、技术试验等一系列太空活动,圆满完成了中国载人航天工程天地往返运输系统首次应用性飞行任务。

经过15天太空飞行,这3名航天员“回家”精神状态良好。其中,“神十”任务指令长聂海胜至此实现两度飞天,成为中国迄今太空飞行时间最长的航天员,80后的王亚平是中国第二位女航天员,她第一次飞天即成为中国首位“太空老师”。

据悉,“神十”3名航天员出舱后,将换装进行体检、休息,并享用返回地面的第一餐,随后由直升机送往中转机场乘专机飞回北京。

“神十”航天员告别天宫一号,意味着天宫一号目标飞行器已圆满完成其历史使命。自2011年9月29日发射入轨以来,天宫一号已在轨安全运行634天,接待神舟九号、神舟十号两批共6名航天员进驻其中。其间,航天员开展多项空间科学实验和技术试验,并取得丰富成果。(据新华社、中新社)

王亚平:圆了儿时两个梦

返回地面后,3名“神十”航天员状态良好。

出舱后,聂海胜说:“回家的感觉真的很好。太空是我们的梦,祖国永远是我们的家,祝愿我们的祖国更加繁荣昌盛,祝愿我们的人民日子越过越红火!”

王亚平说:“这次飞行任务让我圆了两个儿时的梦想,一个是飞天梦,一个是教师梦,而且是在天地间上的课。愿全国青少年朋友们都有美好的人生梦想,有梦想就能成功。”

张晓光说:“我们是追梦的人,也是圆梦的人。我们航天人秉持一个理念,不求最好,只求更好,航天梦无止境。”(据新华社)

清炖羊肉迎接英雄

25日,内蒙古四子王旗政府表示,该旗已为宇航员着陆后的第一顿早餐备好食材。

据介绍,此次返回地面的宇航员早餐食谱最重要的一道菜是清炖羊肉,四子王旗负责在内蒙古一家企业选定了5只特级5月龄“杜蒙羊”,经四子王旗动物卫生监督所等部门的严格检疫,其均符合宇航员的食用标准。(据京华时报)



返回舱降落



返回舱着陆瞬间



工作人员在進行开舱处置



6月26日,航天员聂海胜自主出舱



6月26日,女航天员王亚平自主出舱



6月26日,航天员张晓光自主出舱后敬礼

普京说不会 向美国交出斯诺登

正在芬兰访问的俄罗斯总统普京25日表示,不会向美国交出“棱镜门”揭秘者斯诺登。

普京在与芬兰总统尼尼斯特会谈后举行的新闻发布会上说,斯诺登目前滞留在莫斯科谢列梅捷沃机场的转机区,没有进入俄罗斯境内。俄罗斯与美国未签署引渡协议,不会把斯诺登交给美国。他说,俄罗斯安全部门没有跟斯诺登合作过。

普京还表示,斯诺登的到来对俄罗斯是个意外,他有自己的人身自由,但愿他能尽快找到接收国。普京表示希望斯诺登事件不会损害俄美关系。

在访问期间,双方就芬兰与欧盟、与俄罗斯的关系以及一些国际事务展开讨论。会谈的话题涉及芬俄之间的铁路和签证问题。(据新华社)

朴槿惠今日访华 开启“心信之旅”

本月27日至30日,韩国总统朴槿惠将对中国进行国事访问。朴槿惠今年初当选总统,这是她就任后首次访华。据韩国总统府消息,访华期间,她将会见习近平、李克强、张德江等中国领导人;此次访问已被韩方命名为“心信之旅”,意为“真诚沟通和增进互信的旅程”,朴槿惠很重视领导人之间关系,希望通过此次访华增进与中国领导人的互信,“夯实”韩中战略合作伙伴关系。(据《解放日报》)

卡塔尔埃米尔 和平传位王储

卡塔尔埃米尔谢赫哈马德·本·哈利法·阿勒萨尼25日宣布,将把王位传给第四个儿子谢赫塔米姆。

哈马德在当天的电视讲话中宣布将把王位传给王储塔米姆,“我完全相信他有资格担起这项责任,值得信任”。

哈马德在这段7分钟的讲话中说,传位决定标志“年轻领导人举起旗帜的开端”。

哈马德并未说明交权的具体时间。路透社援引一名卡塔尔官员的话说,这一决定一经宣布,立即生效。

法新社援引一名外交官的话说,哈马德这次主动逊位,乃“阿拉伯世界首例”。(据新华社)

印度暴雨灾害 死亡人数升至 807 人

印度官方25日发布消息说,发生在印度北阿肯德邦的暴雨已造成807人死亡。救援人员预计,连日来的暴雨和泥石流造成的死亡人数或将逾万。

北阿肯德邦首席部长维贾伊·巴胡古纳当日对媒体表示,有大量的受灾民众滞留在丛林和偏远的上游地区。他担心,最终死亡人数或许在6000至1万人。

由于连续大雨和雾霾天气,加上许多道路被泥石流冲毁,救援行动严重受阻。

近日,强降雨袭击了印度北部的北阿肯德邦、北方邦和喜马偕尔邦等地区,降水量远远高出往年平均水平,造成洪水及泥石流等次生灾害。

印度国内媒体和环保人士称这是一场“人为的灾难”。他们认为,大量乱砍滥伐和非法采矿破坏了生态环境,加上当地政府保护不力,是造成洪水泛滥和泥石流的主要原因。(据新华社)